

本月起,我省开展农民工工资支付检查

遭遇欠薪可打12333、12351

本报讯(记者 罗刚)又到岁末,为确保农民工按时足额拿到工资,省人社厅、省发改委、省公安厅、省司法厅、省财政厅、省住建厅、省交通运输厅、省水利厅、人民银行南京分行、省国资委、省工商局、省总工会等十二部门从本月起至2018年春节前,在全省组织开展农民工工资支付专项检查。

记者了解到,此次专项检查以工程建设领域和劳动密集型加工制

造、餐饮服务等行业为重点,对农民工工资支付行为进行全面规范。同时,专项检查还将重点检查在建工程特别是政府投资工程实行工资保证金、实名制管理、工资专用账户等制度情况,督促企业落实长效管理制度,从源头预防和解决拖欠工资问题。

专项检查期间,各部门将组成联合执法检查组,集中力量对辖区内用人单位特别是发生过拖欠农

民工工资问题的企业进行检查。对发现存在拖欠工资问题的企业,将依法责令其限期改正,对拒不改正的,责令其加付赔偿金并予以行政处罚。对涉嫌拒不支付劳动报酬罪的,将及时移送司法机关依法追究刑事责任,保持对欠薪犯罪行为的高压态势。对克扣、无故拖欠劳动者劳动报酬,符合《拖欠农民工工资“黑名单”管理暂行办法》规定情形的,在依法处理的同

时,将列入拖欠农民工工资“黑名单”,实行联合惩戒,并向社会集中公布,使欠薪企业“一处违法,处处受限”。

各地有关部门还将进一步畅通举报投诉渠道,确保投诉“有门”。农民工如遇拖欠薪,可以拨打12333、12351等维权电话,或者登陆人社部门网站投诉,也可直接到当地的劳动监察机构举报投诉接待窗口当面投诉。

全面两孩时代奶爸奶妈需要更多育儿保障

江苏拟立法推男性育儿假

生完孩子谁来带?越来越多的家庭面临这一难题。从《江苏省实施〈中华人民共和国妇女权益保障法〉办法(草案)》向社会公开征求意见以来,这一法规就备受社会关注。近日,该草案提交省十二届人大常委会33次会议审议,草案中对男性共同育儿假、女性孕期假等都列出专门条款规定,为全面两孩时代提供保障。

草案规定:“符合法律、法规规定生育子女的夫妻,女方享受产假期间,鼓励有条件的用人单位安排男方享受不少于5天的共同育儿假。”

与6月初征求意见时相比,这一条款有改动:从普遍性的假期变成“鼓励”执行,从不少于15天减至不少于5天。“主要还是考虑企业用工成本以及条款的实际操作性,毕竟带薪休假,企业成本肯定要增加。”相关人士表示,共同育儿假在全国都没有先例,但是一旦写入江苏地方立法,男职工就可以凭此向单位提出放假要求,这样规定比较符合实际。

目前江苏的奶爸已经享有月

子里15天的带薪“护理假”,若再增加产假期间5天以上“共同育儿假”,就可以有至少20天的假期。

除了规定用人单位不得因结婚、怀孕、生育、哺乳等情形,降低女职工的工资和福利待遇,单方解除与女职工的劳动(聘用)合同之外,草案明确,女职工在孕期、产期、哺乳期劳动(聘用)合同期限届满的,用人单位不得终止劳动(聘用)合同,劳动(聘用)合同应当延续至相应的情形消失时终止。

女职工产假或者计划生育手术休假期间,享受的生育津贴低于其产假或者休假前工资的标准的,由用人单位予以补足;高于其产假或者休假前工资的标准的,用人单位不得截留。

令人关注的是,草案中还明确,医保定点医疗机构证明女职工怀孕不满三个月需要保胎休息或者女职工怀孕七个月以上且上班确有困难的,可请假休息。休息期间的工资按照劳动合同或者集体合同约定计发,但不得低于当地最低工资标准的80%。

鑫华

信息窗

■ 宿豫区

1300多名就业困难人员享受社保补贴

社会保险补贴是国家为促进就业再就业工作出台的一项惠民政策。近日,宿州市宿豫区人社局在客流量较大的区人力资源和社会保障服务中心门前,面向社会公示2017年度享受社保补贴人员名单。

今年,宿豫区共为1367名就业困难人员审核、办理社保补贴,总金额达532.78万元。

陆敬元 王彪

■ 涟水县

“创业培训+创业贷款”助力创业

王艳原是涟水县制药公司的失业职工,一直怀揣创业梦想。今年3月份,她报名参加了涟水县人社部门组织的免费创业培训班,学到了创业经验,增强了创业信心。随后,王艳经过前期的市场调研,开设了自己的服装店,并向当地人社部门申请了20万元的创业贷款。目前,王艳的服装店已开设了三个分店,带动就业11人。

今年以来,涟水县人社部门把促进全民创业作为一项重点工作,创新实施了“创业培训+创业贷款”模式。截至目前,先后组织创业培训3410人,发放小额贷款1812万元,直接扶持自主创业2304人,带动就业8416人。

徐正东 蒋东航

邓建军等10人拟获“江苏大工匠”

本报讯(记者 罗刚)记者从省人社厅获悉,经单位推荐、市级(行业、省直)初审、省级评审、实地考察、综合评议等程序,首届“江苏技能大奖”拟表彰人选近日正式对外公布。邓建军、田明、张忠、胡胜、王南石、朱洪斌、孙勤良、吴元新、姚惠芬、唐艳等

10位江苏顶级的技能“大拿”上榜,拟获“江苏大工匠”称号;乔森、袁志刚等94位高技能人才,拟获“江苏工匠”称号。

据统计显示,我省新增高技能人才数量连续多年位居全国第一。评选表彰“江苏技能大奖”是贯彻省委省政

府人才工作方针,表彰激励高技能领军人才,示范引领广大劳动者立足岗位、钻研业务、技能成才,从而推动全省高技能人才队伍建设的重大举措。“江苏技能大奖”分“江苏大工匠”和“江苏工匠”两个层次,其中“江苏大工匠”为我省技能人才最高荣誉。



连云港市2018年度城乡居民医保参保缴费工作正在进行时,根据规定,该市城乡居民医保个人缴费标准为180元。图为在赣榆区医保缴费大厅内,居民正在踊跃参保。 邵世新 樊继林/摄

图说新闻

平时注入一滴水 难时拥有互助情

——无锡退休人员住院医疗互助险暖人心

今年69岁的无锡市退休人员王女士,2017年因患颅内动脉瘤先后在无锡市第二人民医院进行了住院治疗,医疗总费用高达28.7万元。在职工基本医疗保险、大病保险报销后,目录外自费部分金额仍高达14.8万元。近日,王女士从无锡市人社局副局长杨乔良手中接过了5.2万元住院医疗互助保障理赔单,激动得连连道谢。

随着医疗费用的快速增长而导致的“看病难、看病贵”等问题,是全体退休人员关注的热点问题,也是政府部门努力解决的问题。无锡市人社部门结合实际情况,由下属的市退管办组织实施了退休人员住院医疗互助保障项目。自2003年至今,退休人员住院医疗互助保障累计参保人数达416万人次,理赔人数达167.2万人次,理赔金额达47039.93万元。

随着2017年接近尾声,2018年的互助保障参保工作即将开始。2018年将基本维持上年的政策,对互助保险的等待期、异地安置异地就医理赔、特惠理赔范围、参保对象等方面进行了少量调整,使这项惠民政策能得到长远发展,进一步完善该市社会保障体系。

关于参保对象。已纳入社区管理的退休人员,由所在街道(镇)人社所统一办理投保手续。各类企事业单位、机关单位均可作为投保人,为本单位非社会化管理的退休人员投保本保障项目。投保人数不少于本单位退休人员总数的90%;退休人员总数在30人及以下的,必须100%投保。由投保人单位统一到无锡市退休职工保障互助会办理投保手

续。机关事业单位、省属企业(未进入社会化管理)的退休人员,请在2017年12月20日前到所在单位退管机构进行登记和缴费,由所在单位统一投保。逾期不再办理相关手续。

关于保障水平。基本普惠维持2017年标准,按住院天数每天补助30元,年度内补助天数不超过60天,当年住院医疗互助金每人累计不超过1800元。重点特惠作了更全面的明确,对参保人员因患病在无锡社保定点医院普通病房住院治疗,年度内发生使用基本医疗保险范围之外、与住院疾病治疗有关的药品(具备国药准字号的药品),并经社会保障卡结算的全年累计住院医疗费用(即《江苏省医疗住院收费票据》中的“个人自费”的全年累计费用,不包括个人自理和自费部分的医疗费用),以10000元为起赔线,起赔线以上按38%(由招投标确定)给付住院医疗互助特惠待遇,赔付封顶线为10万元。

退休人员互助保障到底好在哪?一是很实惠。参保人员每人仅缴纳195元保费,就能最高享受互助保障普惠1800元和特惠部分10万元以内的对基本医保和大病保险报销范围外的自费金额的补偿额度。二是很方便。对于理赔方式,紧贴退休人员需求,打造了一站式服务模式,参保人员进行住院治疗,无需提供相关资料,普惠部分采用出院划卡即时结算,特惠部分采用一年理赔一次,由经办保险公司进行理赔,于次年4月底,直接划转到参保人员本人社会保障卡的银行账户上。

锡退观

吴江7个项目获“省大学生优秀创业项目”

本报讯(吴仁余)由苏州市吴江区选送的“零农药水淹稻——苏米特色种植与推广”等7个项目近日获评“2017年江苏省大学生优秀创业项目”称号,每个项目将获得10万元的奖励。

今年年初,吴江区双创中心根据省人社厅发布的大学生优秀创业项目推荐要求,在全区范围内广泛发动,采用自主申报与推荐申报相结合的方式,精心准备了10个候选项目。经过市县推荐、

专家评定、社会公示等程序后,最终“零农药水淹稻——苏米特色种植与推广”、“反光材料在时尚领域的研发与应用”、“智能液晶仪表AHMI”等7个项目取得优秀创业项目称号。这些项目涉及新能源新材料、信息产业、互联网+等领域,一定程度上反映了吴江区大学生创业的水平。未来,吴江区将通过完善政策体系,提升服务水平,引领更多大学生自主创业。

“我要与面包终生为伴”

——记第44届世界技能大赛烘焙项目金牌选手蔡叶昭

当现场主持人喊到烘焙项目选手蔡叶昭的名字时,他有些不敢相信自己的耳朵。

披上国旗,蔡叶昭像风一样,冲上领奖台,将第44届世界技能大赛烘焙项目的金牌收入囊中。

开启面包师的“魔法世界”

5年前,蔡叶昭初中毕业时,没有理想,也没有人生规划。就在前途迷茫时,表哥向蔡叶昭推荐了自己的母校——苏州王森国际咖啡西点西餐学院,并告诉他“只要掌握一门技能,就可以自强自立”。

看到表哥毕业后在上海找到了一份好工作,蔡叶昭动了心。

到了王森国际咖啡西点西餐学院,蔡叶昭选择了裱花蛋糕专业。因为在当时,裱花蛋糕非常流行,一个裱花师傅非常容易在大城市找到一份工作。

学成后,蔡叶昭来到上海,在一家饼房工作。店里缺少面包师傅,为了能够争取高一点点的收入,蔡叶昭向饼房经理毛遂自荐,开始学习面包制作。

一踏入面包的世界,蔡叶昭就被深深地吸引住了。最简单的原材料——面粉、水和鸡蛋,居然能够变化

出那么多的种类,简直就是一个“魔法世界”。

从那时起,蔡叶昭有了明确的人生目标,那就是做一名优秀的面包师。

2016年初,王森国际咖啡西点西餐学院老师联系蔡叶昭,问他愿不愿意参加一场技能比赛,学校提供系统学习和训练。蔡叶昭欣然同意,他果断辞去工作,回到学校。

正是从那一天起,蔡叶昭开启了世赛之旅。

有了兴趣,苦也可以变成甜

“能够有幸代表中国参加第44届世界技能大赛的烘焙项目比赛,和来自世界各地的年轻烘焙师切磋较量,这是一次千载难逢的机会。”蔡叶昭说,第44届世界技能大赛集训让他在短期内接触到了大量烘焙信息,这在以前是不敢想象的。

入选烘焙项目国家队,蔡叶昭每天按照教练制订的训练计划认真训练,丝毫不敢怠慢。蔡叶昭说,只有真正爱上面包,才能每天在厨房里快乐地度过。

世赛开赛前,蔡叶昭前后经历了3个阶段的集训——选拔赛、中国国际技能大赛和澳大利亚挑战赛。期

间,基地还请来国外的烘焙专家和选手来华指导交流,让蔡叶昭更加热爱烘焙师这个职业。

拿到金牌,工匠精神继续传承

当蔡叶昭真正站在竞赛场馆时,他感受到前所未有的紧张和激动。他心里只有一个强烈的念头,就是要铆足劲把所有训练成果展现出来,让大家知道,中国人也能够做出好的面包。

“4天的时间很漫长,当我把最后一款面包端出烤炉的时候,那份满足感让我久久不能平静。”蔡叶昭说。

冠军的梦想就在第44届世界技能大赛的闭幕式上实现了。

当蔡叶昭身披国旗,走下领奖台的时候,蔡叶昭对这块金牌有了更深的理解。

蔡叶昭说,这块金牌对自己来说,是收获了一份自信,也是一个新的开始。

“我爱面包,我要与面包终生为伴。”蔡叶昭说,他要把这种精神和技



术传递给第45届世界技能大赛的选手,传播给更多在技能之路上奋斗的小伙伴们。

孙兴伟